Газета для тех, кто любит Крым
№ 33 (140)
24 августа 2018
Индекс издания: 64565

3ДРАВСТВУЙТЕ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ МЕРАБА

Во всех почтовых отделениях Республики Крым и г. Севастополя

Почтовый индекс:

Стоимость подписки с учетом услуг почты: на 1 месяц – 84 руб. 27 коп. на 6 месяцев – 505 руб. 62 коп. 64565

В КРЫМУ ОТМЕТИЛИ КУРБАН-БАЙРАМ



21 августа во всех мечетях Крыма прошел праздничный намаз в честь мусульманского праздника Курбан-байрам.

В Симферополе праздничный намаз состоялся в зале Дома культуры профсоюзов. На молитву собралось около трех

"Между Советом министров и Духовным управлением мусульман Крыма и Севастополя поддерживается высокий уровень доверия и взаимопонимания, налажено плодотворное сотрудничество. Органы власти оказывают помощь верующим в совершении хаджа. Строятся новые мечети, возрождаются древние исламские святыни"

– Глава Республики Крым Сергей АКСЁНОВ



тысяч человек. Перед намазом Муфтий Крыма хаджи Эмирали Аблаев обратился к мусульманам с проповедью. Он призвал мусульман к единству, взаимопониманию и поддержке друг друга.

«Чтобы вырастить хорошее поколение добрых, честных и справедливых людей, нужно уже сегодня быть для них примером. Уважать друг друга, помогать в трудные минуты, откликаться на просьбы. Этот праздник еще раз напоминает нам о том, что мы должны быть внимательными к своим родителям, старикам, не забывать о тех, кто оказался в сложных жизненных ситуациях, и конечно же дарить тепло, любовь и заботу сиротам», – сказал Муфтий Крыма.

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов поздравил мусульман полуострова с праздником Курбан-Байрам и пожелал всем здоровья, мира и долго-

летия. Он отметил важность того, что праздник помогает объединять людей и укрепляет традиции добрососедства между представителями разных народов.

Сергей Аксенов подчеркнул, что власти Крыма работают в тес-

ном сотрудничестве с Духовным управлением мусульман Крыма и Севастополя, создавая совместные проекты. Один из них — помощь верующим в совершении хаджа.

Коллективный байрамнамаз состоялся и в центральной мечети Симферополя Кебир-джами. Древняя мечеть Акъмесджита собрала около 400 человек. Байрам-намаз провел заместитель муфтия Крыма Айдер Исмаилов.

Во второй половине дня, в парке им. Тренева в Симферополе состоялось торжественное мероприятие в честь мусульманского праздника Курбан-Байрам.



Организаторами выступили ЦРО Духовное управление мусульман Республики Крым и города Севастополь, Госкомитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан, ГАУ РК «Дом дружбы



народов» и администрация города Симферополя.

Яркий праздничный концерт прошел с участием крымскотатарских ансамблей и коллективов, творческих декоративновыставка прикладного искусства, национальной и исламской литературы, атрибутики, сувениров, украшений и фесок, а также конкурсы, спортиваттракционы, ные соревнования, детская анимация и угощенье для всех желающих - вкусный

праздничный плов.

Читайте в номере:

На полуострове прошли мероприятия приуроченные ко Дню государственного флага

В Крыму почтили память жертв депортации немцев

Празднование украинского народного праздника «Обжинки» Стр.3

Сколько стоит собрать ребенка в школу в 2018 году?

Стр.4

Килим токъуджылыкъ – къырымтатарларнынъ

догъру язайыкъ ве лаф этейик!

Стр.5

В Бахчисарайском районе задержан «Пироман»

Телепрограмма "Миллет"

Стр.6

Сменить учителя или класс: шпаргалка для родителей

Как правильно подобрать цвет подарка для близких и друзей Стр.7

Кухни народов Крыма – "Форшмак"

Интересные места Крыма – Дача А. П. Чехова Стр.8

«Празднование Курбан-байрама собрало огромное количество крымчан разных национальностей и вероисповеданий. Уверен, что яркое и интересное событие подарило всем участникам незабываемую атмосферу праздника и стало символом единства и согласия» — сказал Председатель Госкомнаца Ленур Абдураманов.

В течение трех праздничных дней в каждом районе полуострова также будут проходить торжественные мероприятия в честь праздника Курбан-Байрам.



По материалам официального сайта Главы РК С. Аксёнова и пресс-службы ЦРО ДУМК

НА ПОЛУОСТРОВЕ ПРОШЛИ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРИУРОЧЕННЫЕ КО ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА



20 августа в Государственном комитете по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым состоялся круглый стол на тему «Флаг Государства Российского — символ, объединяющий нацию», посвященный Дню государственного флага Российской Федерации. Организаторами выступили ГАУ РК «Дом дружбы народов» и Государственный комитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым.

В мероприятии приняли участие руководство Госкомнаца, председатели национально-культурных автономий, представители общественных организаций, деятели культуры и искусств и представители национальных средств массовой информации Республики Крым.

Гости мероприятия обсудили историю создания и значение Государственного флага Российской Федерации, взаимосвязь процесса формирования государственности и появления главных символов российского государства.

Прозвучали размышления докладчиков о национальных ценностях народов России, отражённых в российской государственной символике, о практическом значении российского государственного флага в социокультурной и политической жизни общества.

Под флагом России проживают более сотни народов. В этом отношении круглый стол стал площадкой для выработки общих действий по укреплению межнациональных отношений в Республике Крым. Участники круглого стола рассмотрели роль СМИ в процессе формирования сильного гражданского общества в Российской Федерации как гаранта стабильного социально-экономического развития страны. Ими были намечены планы по проведению мероприятий, направленных на улучшение информированности населения о реализации государственной национальной политики.

Ежегодно, наша страна отмечает День российского флага. В Крыму 22 августа это праздничное мероприятие отметили раскрытием самого большого флага на полуострове.



На площади перед Государственным Советом Республики Крым состоялась торжественная церемония поднятия Государственного Флага Российской Федерации. Участие в мероприятии приняли представители депутатского корпуса Государственного Совета и администрации города, а также все желающие симферопольцы и гости крымской столицы.

Продолжилось торжество на площади им. Ленина, где прошла торжественная церемония поднятия Государственного флага РФ. В рамках программы была проведена патриотическая мо-



лодежная акция «Цвет России». Представители национальных культурных автономий, спортивных клубов и общественных организаций пронесли по площади и развернули флаг длиной 28 метров, шириной 16 метров и весом 100 килограммов.

С Днем Государственного флага России жителей полуострова поздравил Глава Крыма Сергей Аксёнов, он назвал этот день знаменательной датой современной российской истории. «Государственный флаг олицетворяет мощь и единство нашей страны, ее победы и достижения, сопровождает самые значимые, самые торжественные события», — говорится в поздравлении.

«Для нас, крымчан, сегодняшний праздник имеет особое значение», — отметил в своем поздравлении жителям полуострова Глава РК Сергей Аксёнов. — Мы отмечали его и в те годы, когда Крым был отделен от России искусственными границами. Не случайно цвета государственного флага Республики Крым совпадают с цветами российского флага. Российский триколор стал флагом Крымской весны. Это флаг наших побед и нашей свободы, символ возрождения и преображения российского Крыма, символ нашего будущего».

«В День государственного флага России мы решили развернуть российский флаг в Симферополе как символ единения со всеми народами, населяющими нашу большую страну. На сегодня это самый большой флаг России, развернутый на территории Крыма» — прокомментировала организатор акции Алла Мирошниченко.

Вскоре с перекрестка улиц Кирова и Горького стартовал автопробег, устроенный региональной организацией ДОСААФ России: легковые автомобили с российскими флагами дважды проехали по кольцу по центральным улицам города.

Мероприятия, приуроченные к празднованию Дня главного государственного символа нашей страны, продолжались весь день в ряде культурно-досуговых учреждений города.

Справка: День Государственного флага Российской Федерации — официальный праздник России. Утвержден в 1994 году указом Президента Российской Федерации и отмечается 22 августа. Не является выходным днем. Посвящен возрожденному флагу России — «государственному триколору».

короткой строкой

До конца года в Крыму откроют 23 модульных детских сада

До конца года в Крыму введут в эксплуатацию 23 модульных детских сада. Об этом в ходе рабочей встречи с министром образования, науки и молодежи РК Натальей Гончаровой заявил Глава Республики Крым Сергей Аксенов.

"До конца года вся работа должна быть выполнена. Люди с нетерпением ждут ввода в эксплуатацию детских садов. 1 млрд 89 млн рублей уже доведены до подрядчиков, контракты заключены. Общая вместимость в установленных модульных садах составит 2,3 тыс. мест", – заявил Сергей Аксенов.

По словам главы Минобраза Республики, на данный момент активные работы по введению в эксплуатацию модульных детсадов ведутся в Джанкое, Керчи, Евпатории, Бахчисарае и в Симферопольском районе. При этом министр отметила, что наиболее напряженная ситуация с очередями в дошкольные учреждения остается в крымской столице, Ялте, Евпатории и Феодосии.

В Крыму намечается существенное подорожание проезда на троллейбусах

Об этом на заседании Общественной палаты Крыма заявил гендиректор «Крымтроллейбуса» Илья Прокофьев.

«В ряде других регионов России тариф на проезд в троллейбусах совсем другой, даже уже в Севастополе 18 рублей. Это социальный вопрос, потому что для многих 17-18 рублей за проезд, а не 14, — это определенные материальные затраты на семью. Мы обратились в Общественную палату, чтобы изучить этот вопрос и получить экспертное мнение», — сказал Прокофьев.

По его словам, экономически обоснованный тариф, который предприятие отправило для рассмотрения в Госкомцен, составляет порядка 18 рублей.

Роспотребнадзор запретил купаться на 30 пляжах Крыма

Специалисты крымского управления Роспотребнадзора в ходе контрольного мониторинга выявили 53 нестандартных по микробиологическим показателям пробы морской воды.

«По состоянию на 17 августа, лабораториями ФБУЗ «ЦГиЭ в Республике Крым и городе федерального значения Севастополе» была исследована 4741 проба морской воды на микробиологические показатели, из них 53 пробы или 1,11% не отвечали требованиям безопасности по этим показателям», — отметили в Роспотребнадзоре.

«По всем нестандартным пробам морской воды были проведены повторные исследования, всего 53 пробы на 31 пляже, проинформированы администрации муниципальных образований и пользователи пляжей. Были введены временные ограничения купания до получения удовлетворительных результатов исследований морской воды по показателям безопасности», — отметили в управлении.

Газета не вступает в переписку с читателями, рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. За точность изложенных фактов ответственность возлагается на автора, рекламного объявления – на рекламодателя. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

В КРЫМУ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ДЕПОРТАЦИИ НЕМЦЕВ

18 августа в Республике Крым почтили память жертв депортации немцев из Крыма. Организаторами мероприятия выступили Дом дружбы народов, Общественная организация «Региональная немецкая национально-культурная автономия Республики Крым» при поддержке администрации города Симферополя и Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым.

В мероприятии приняли участие председатель Комитета по межнациональным отношениям Государственного Совета Республики Крым Юрий Гемпель, председатель Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Ленур Абдураманов, заместитель главы администрации города Симферополя Исмет Аблаев, председатель общественной организации «Региональная национальнокультурная автономия греков Республики Крым «Таврида» Иван Шонус, а также иностранные гости из Германии, представители национально-культурных объединений и общественных организаций Республики Крым, различные общественные деятели. Участники возложили цветы к мемориальному памятнику у границ Ботанического сада Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского, к памятнику немецкого поселения Кроненталь села Кольчугино Симферопольского района.

Немецкий политик и общественный деятель Андреас Маурер, представляющий партию «Левая», которая официально признает Республику Крым частью Российской Федерации, отметил: «Очень важен сам факт того, что пришли люди! В Европе практически нет опыта совместного проживания со многими на-



"У каждого народа есть трагедии, напоминающие о страданиях и боли. Такой общей трагедией для народов Крыма является депортация, в которой несправедливо пострадали армяне, болгары, греки, итальянцы, крымские татары и немцы." – глава Госкомнаца Ленур АБДУРАМАНОВ

родами, поэтому Крым сейчас может быть модельным проектом для Европы и всего мира, где крымские татары, греки, армяне и другие народы дружат друг с другом. Ведь главное — сохранить мир в мире, не дать случившемуся повториться. Поэтому так важно помнить историю правильно!»

ПРАЗДНОВАНИЕ УКРАИНСКОГО НАРОДНОГО ПРАЗДНИКА «ОБЖИНКИ» В РАМКАХ ПРОВЕДЕНИЯ ДНЕЙ УКРАИНСКОЙ КУЛЬТУРЫ В КРЫМУ



19 августа в симферопольском парке им. Гагарина в рамках дней украинской культуры состоялся праздничный концерт, приуроченный к традиционному празднику «Обжинки». Организаторами мероприятия выступили Дом дружбы народов, Украинская община Крыма при поддержке Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым и администрации города Симферополя.

Обжинки у всех славянских народов по обыкновению своему сопровождались разнообразными обрядовыми действиями и необычайно богатыми и широкими пирами. В этот день все желающие были приглашены на пиршество отрадных песен, приятных сюрпризов, розыгрышей призов и прекрасного праздничного настроения. Кроме того, праздник совпал с другой знаменательной датой – Яблочным Спасом, который на Руси считался одним из главных праздников лета.

Торжественное мероприятие открыли приветственным словом заместитель председателя Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым

Александр Попов и председатель Региональной общественной организации «Украинская община Крыма» Гридчина Анастасия.

«Украинская община Крыма благодарна за помощь в организации мероприятия и очень рада, что праздник удался на славу. Мы надеемся, что «Обжинки» будет проводить-

ся ежегодно в республике, в такой же теплой и веселой атмосфере» — отметила Анастасия Гридчина.

Все творческие коллективы, принимавшие участие в мероприятии, наградили дипломами региональной общественной организации «Украинская община Крыма» и книгами великой украинской вышивальщицы Веры Роик.

В рамках программы был проведен большой празд-

ничный концерт, конкурсы, мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, народные забавы и другое.

Справка: Обжинки— древний календарный праздник славян, связанный с обрядом завершения жатвы хлебов.





СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ РЕБЕНКА В ШКОЛУ В 2018 ГОДУР

о конца лета осталось **Д** совсем мало времени, а это значит, что впереди новый учебный год. Для школьников это новые открытия, а для родителей – кроме всего прочего, значительные траты, и, как показывает опыт многих родителей, не только денег. Цены на канцтовары и школьную форму по сравнению с прошлым годом выросли. Так сколько же стоит в Крыму отправить ребенка в школу?

Не секрет, что одна из самых затратных статей расходов на школьные сборы – это школьная форма. Первое и основное - пиджак. Каждая школа выдвигает свои требования к этому атрибуту одежды. Также можно не покупать отдельно пиджак и юбку (брюки), а приобрести сразу комбинированный костюм. На рынке можно найти пиджаки и за 1200 рублей, но покупать ребенку «целлофановую» одежду крайне не рекомендуется такая одежда не пропускает воздух и ребенку будет тяжело и неприятно в ней. Поэтому пиджаки из смесовых и натуральных волокон стоят от 2000 рублей.

Если хочется купить форму из натуральных тканей, но не хочется переплачивать, стоит поискать производителей в своем городе и отправиться прямо на фабрику или в пошивочный цех - то, что в магазине или на рынке стоит 3000 рублей, у производителя будет стоить около 1500 рублей. Еще выгоднее будет, если договориться с родителями и оптом закупить для всего класса у одного производителя форму - так можно получить еще и скидку за мелкий опт.

Блузки и рубашки не так дороги, но их необходимо купить минимум 2-3 штуки. Кроме того, необходимо приобрести пару брюк для мальчиков и пару юбок для девочек. Рассчитывать, что ребенок, особенно в младших классах, будет возвращаться из школы всегда предельно чистым, не стоит – лучше иметь в запасе одни брюки, чем экстренно их сушить ночью.

Не стоит забывать и об обуви – на хорошую пару

школьных туфель можно потратить не одну тысячу рублей, но средний бюджетный вариант обойдется минимум в 2000 рублей. Сюда стоит добавить ещё и новые колготки для девочек, в том числе белые и для линейки, а также банты. Бюджетный, но достойный набор школьной формы при условии, что все придетпокупать самостоятель-

нако, такие рюкзаки долго не прослужат, а для младших школьников и вовсе не подойдут. Рюкзаки для малышей с ортопедической спинкой стоят от 1500 рублей и выше. Дополнительно нужно купить сумку для спортивной формы – за все вместе в среднем можно потратить от 1000 рублей.

Канцелярские принадлеж-



но и донашивать с прошлого ности, а также тетрадки и нет-магазинов - скорее всего 10 000 рублей и более.

К формальной школьной форме ещё стоит добавить и форму спортивную – для занятий физкультурой понадобится как минимум один комплект легкой одежды (шорты и футболка) и комплект на зимнее время года (спортивный костюм), что вкупе с кроссовками или хотя бы кедами может стоить от 3000рублей.

Портфель или рюкзак – индивидуальный выбор каждого из родителей, цена которого стартует от 600 рублей. Од-

года нечего, может выйти на обложки хоть и стоят с виду доставка буде т бесплатная и недорого, а все вместе составляют внушительную часть от общих затрат на подготовку к школе. В зависимости от возраста школьника, набор может несколько варьироваться, но базовый минимум из ручек, карандашей, линейки, пары ластиков, пенала, точилки, дневника и 20-30 тетрадей будет стоить от 700 рублей. А если к этому добавить ещё и необходимые для первоклашек карандаши, фломастеры, клей, ножницы, пластилин и альбом для рисования, то

стоимость канцелярского набора возрастает до минимум 1000 рублей.

Если сложить все траты, то к родителям стоит заложить в бюджет не менее 15000 рублей. И речь идет только о деньгах. а ведь еще нужно потратить значительное количество времени на поиски школьной формы оптимального качества, нужного рюкзака и спортивной одежды. И не забывать при этом, что выбранные вещи ребенка по своей форме, цвету, рисунку и удобству должны устраивать не менее, чем родителей по цене.

Если нет времени объезжать все магазины и школьные базары города в поисках оптимального соотношения цены и качества, можно совершить все покупки заранее: например, начать закупать канцелярские принадлежности ещё зимой, пользуясь скидками на распродажах.

Еще один вариант экономии – онлайн-шопинг. Покупка в Интернете стандартного набора канцтоваров и одежды для школьника обойдется на 30-50% дешевле по сравнению с розничными магазинами и рынками в городе.

Если закупки решено было сделать онлайн, существенно сэкономить время на поиски нужных товаров помогают так называемые маркет-плейсы – интернет-площадки, где можно сопоставлять цены с различных онлайн-магазинов и выбирать выгодную цену. Или произвести закупку всего необходимого в одном из крупнейших детских интерможно будет воспользоваться спецпредложениями и первыми скидками на школьные товары.

Но, пожалуй, самая важная задача для родителя – найти в рамках выделенного бюджета не просто хорошие вещи, но такие, которые обязательно понравятся ребенку – тогда фактор неудобной обуви или некрасивого рюкзака точно не сможет помешать школьным победам. Подготовила

Виктория РАСЛИНКИНА



Килим токъуджылыкъ – къырымтатарларнынъ ананевий унерлеринден биридир. Бизим эдждадлары-



мыз «килим» деп адландырылгъан хавсыз макъатларны токъуй эдилер. Буны япмакъ ичюн къой юнюнден йиплик къулланыла эди. Йиплерни урчукънынъ ярдымынен чыкъара эдилер. Эксерий алда бу ишни къадынлар япа эди. Йипликни чешит тюрлю ренклерге боялай эдилер. Бунынъ ичюн озь къолларынен япылгъан узвий бояларны къуллана эдилер. Мисаль оларакъ, сары ренкни къочкъар отындан ве сары чалынынъ тамырындан, къаверенки – джевизнинъ ешиль къабугъындан, къара – шаркътан кетирильген боя джевизеринден чыкъара эдилер. Килимлерни эвде ве джамилерде ерге тёшей, кимерде оларнен диварларны да безете эдилер. Эр бир килим озь ичинде бирлештирильген осюмлик ве геометрик орьнеклернен яраштырыла эди.



Асырнынъ башында Къырымда кийиз истисалынен огърашкъан ве шеэрлернинъ бир къач кварталларында ерлешкен кийизджилернинъ цехлери бар эди. Оларнынъ устаханелери бол-сал, ярыкъ ханелер эди. Махсус тертибатнынъ ярдымынен уста юнни бир къач къатнен яйылгъан хасырнынъ устюне ерлештирип яхшы этип сыджакъ сувнен сылата эди. Бойле шекильде азырлангъан юнни рулон этип сара ве бир бучукъ саатнынъ девамында аякъларнен бастыра эдилер. Нети-



джеде чыкъкъан кийизни ача, четлерини макъаснен догъурлай, кене

де сыджакъ сувнен сылатып ельде къурумакъ ичюн асып къоя эдилер.

Къырымда кийиз эв ве истисал керек ве ихтияджлар ичюн къулланыла эди. Эр бир къырымтатар эвинде ренкли юнден ясалгъан (хусусан чёль районларда) орьнеклернен безетильген ерге тёшельген килим, намазлыкъ бар эди. Иште кийиз ярдымджы мате-

Догъру язайыкъ ве лаф этейик!

Бол-сал – просторный Ерлешмек - занимать (место жительства) Ерлештирмек – уложить Истисал - изготовление Ихтиядж - потребность Ихрадж - экспорт Ииплик - пряжа Кийизджи - войлочник **Къочкъар** – баран Макъат - ковёр Макъас – ножницы Махсус - специальный Намазлыкъ - коврик для молитвы Огърашмакъ – заниматься чем-либо От - желчь Ренкли - цветной Сары чалы – барбарис Сылатмакъ - смачивать Тезья - станок Тертибат – приспособление (тех. механизм) Тимсалят - символика **Узвий** - органический **Урчукъ** – веретено Хавсыз - безворсовый Хане - помещение

риал оларакъ консерваларнынъ истисалында ве емишлернинъ ихраджында да къулланыла эди.

Хусусан – особенно

Чешит - разновидность

Джевиз - грецкий орех

Циновка – хасыр

Шаркъ – восток

Ярыкъ - светлый

Юн - шерсть



Малюмат Е.Н. Алексеева, Э. З. Аблямитованынъ "Къырым-татар унерлернинъ чешитлери" адлы ильмий макъалесинден алынгъан

Саифени Сайде Ситжалилова азырлады

В БАХЧИСАРАЙСКОМ РАЙОНЕ ЗАДЕРЖАН «ПИРОМАН»



Ночью 16 августа в дежурную часть Отдела МВД России по Бахчисарайскому району от жителей села Железнодорожное поступил ряд сообщений о поджогах. Следственным отделом по данным факта было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 167 Уголовного кодекса РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества, совершенное путем поджога). За одну ночь в селе произошло возгорание одного из помещений местного магазина, а так же четырех автомобилей.

В ходе проведенных оперативных мероприятий удалось установить личность подозреваемого, однако задержать правонарушителя в его селе не удалось, так как в надежде избежать наказания он скрылся.

Однако, спустя несколько дней, сотрудниками уголовного розыска злоумышленник был найден уже за пределами Республиками Крым, после чего был доставлен в Отдел МВД для проведения дальнейших следственных

В настоящее время 21-летний задержанный, ранее судимый за аналогичное преступление житель Бахчисарайского района дал признательные показания по всем предъявленным фактам поджогов.

Как объяснил молодой человек, вечером 15 августа он употреблял спиртные напитки. Во время прогулки по ночным улицам села, ему захотелось курить. Взломав замок на одном из местных магазинов, он проник внутрь, где взял сигареты и лежащие на прилавке деньги.

После злоумышленнику пришла в голову идея поджечь магазин. Он разжег находящийся в помещении картон и отправился дальше гулять по селу. По дороге безо всяких причин парень поджег еще и несколько автомобилей.

За совершение данных деяний подозреваемому может грозить наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет. Злоумышленнику может грозить максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

По материалам официального сайта МВД РФ

27.08 ПОНЕДЕЛЬНИК

```
00:50 — Д/ф «Александр Барыкин.
Недоигранный концерт» (16+)
_ 2:00 — Д/ф «Операция "Эдельвейс".
Последняя тайна» (16+)
  3:20 – Т/с «Убийство» 8 серия (16+)
  4:30 - М/ф «Лев Макс» 2 сезон, 6,7,8
серия
5:00 – М/ф «Смешарики», «Новаторы»
(6+)
  6:30 – Хаберлер. Афта (16+)
7:00 – М/ф «Новаторы» (6+)
   7:15 - М/ф «Вик - маленький викинг» на
кр.тат.яз (6+)
7:30 – Саба (6+)
  9:00 – Хаберлер. Неделя (16+)
9:30 –Т/с "Катина любовь -2" 55 серия
   10:15 - Новость часа (16+)
              Т/с «Идеальный мужчина» 1
   10:15 -
серия (12+)
   .
11:10 – Crimea Motors (12+)
   11:20 – Новость часа (1̀6+)
```

11:20 – Спортивный характер (12+) 11:45 – Т/с «Возвращение Мухтара» 18

серия (12+) 12:25 – Новость часа (16+) 12:30 – Д/ф «Тото Кутуньо» (16+) 13:30 — Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 13:50 — Д/ф «Миллион вопросов о

13:50 — дуф природе» (0+) 14:00 — М/ф «Вик - маленький викинг» на

14:15 – Экспериментаторы (12+) 14:25 – Новость часа (16+)

14:30 — T/c «Школа выживания» 27,28 серия (12+)

15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 16:00 – Т/с «Возвращение Мухтара» 17 серия (12+)

16:40 – Новость часа (16+) 16:45– Т/с «Горюнов» 23 серия (12+) 17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)

17:50 – X/ф «Ларго Винч: Начало» на кр. тат яз (16+)

19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 20:00 – Т/с "Школа выживания" 29,30 серия (12+)

21:00 – Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+)

21:30 – Хаберлер (на рус. яз.) (16+) 22:00 – Т/с «Свиридовы» 1,2 серия (16+) T/c «Идеальный мужчина» серия (12+)

28.08 ВТОРНИК

1:00 – Д/ф «Тото Кутуньо» (16+) 2:00 - T/c «Горюнов» 23 серия (12+) 2:40 - Т/с «Катина любовь -2» 55 серия 3:30 – Т/с «Свиридовы» 1,2 серия (16+) 5:00 – М/ф «Смешарики», «Новаторы» (6+)6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+) 7:00 – М/ф «Новаторы», «Фиксики» на кр.тат.яз (6+)

7:15 – M/ф ««Вик - маленький викинг» на

кр.тат (6+) 7:30 - Ćаба (Прямой эфир) (6+)

9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 9:30 –Т/с "Катина любовь -2" 56 серия (16+)

0.7, 10:15 – Новость часа (16+) 10:15 – Т/с «Идеальный мужчина» 2 серия (12+)

11:10 - Crimea Motors (12+)

11:20 – Новость часа (16+ 11:20 – Чалгъыджы LÌVE (Радио) (6+) 11:45 - Т/с «Возвращение Мухтара» 19 серия (12+)

12:25 – Новость часа (16+) 12:30 – Д/ф «Владимир Матецкий. Было,

но прошло» (16+) 13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 13:50 — Д/ф «Миллион вопросов о природе» (0+)

14:25 – Новость часа (16+) 14:30 – T/c «Школа выживания» 29,30 серия (12+) . 15:30` – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 16:00 - T/c «Возвращение Мухтара» 18 серия (12+) 16:40 – Новость часа (16+) 16:45 – Т/с «Горюнов» 24 серия (12+)

14:00 - М/ф «Вик - маленький

Экспериментаторы

17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 17:50 – Х/ф «Ларго Винч: Заговор в Бирме» на крт тат яз (16+) 19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 20:00 – Т/с «Школа выживания» 31,32

викинг» на кр.тат (6+)

14:15

(12+)

20:00 — 176 км.... серия (12+) 21:00 — Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+) 21:30 — Хаберлер (на рус. яз.) (16+) 22:00 — Т/с «Свиридовы» 3,4 серия (16+) 23:50 — Т/с «Идеальный мужчина» 2

29.08 CPEΔA

1:00 — Д/ф «Владимир Матецкий. Было, но прошло» (16+)

2:00 – Т/с «Горюнов» 24 серия (12+) 2:40 - Т/с «Катина любовь -2» 56 серия (16+)

3:30 - Т/с «Свиридовы» 3,4 серия (16+) 5:00 - М/ф «Смешарики», «Новаторы»

6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+) 7:00 – М/ф «Новаторы», «Фиксики» на 7.00 — М/ф «Поваторы», кр.тат (6+) 7:15 — М/ф «Вик - маленький викинг» на

кр.тат (6+) 7:30 – Саба (Прямой эфир) (6+

9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 9:30 - Т/с «Катина любовь -2» 57 серия (16+)

10:15 – Новость часа (16+) 10:15 – Т/с «Идеальный мужчина» 3 серия (12+)

. 11:10 – Crimea Motors (12+) 11:20 – Новость часа (1̂6+)

11:20 – Крымомания (12+) 11:45 – Т/с «Возвращение Мухтара» 20 серия (12+) 12:25 – Новость часа (16+)

12:30 — Д/ф «Валерий Золотухин. Домовой Таганки» (16+)

13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 13:50 – Д/ф «Миллион вопросов о природе» (6+)

14:00 – M/ф «Вик- маленький викинг» на кр.тат (6+)

14:15 – Экспериментаторы (12+) 14:25 – Новость часа (16+)

14:30 - T/c «Школа выживания» 31,32 серия (12+) 15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+)

16:00 – T/c «Возвращение Му́хтара́» 19 16:40 – Новость часа (16+)

16:45 – Т/с «Горюнов» 25 серия (12+) 17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 17:50 – Х/ф «Переводчик» 1,2 серия

(12+)19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 20:00 – Т/с «Школа выживания» 33,34 серия (12+)

21:00 – Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+) 21:30 — Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 22:00 — Т/с «Свиридовы» 5,6 серия (16+)

23:50 – Т/с «Идеальный мужчина» серия (12+)

30.08 ЧЕТВЕРГ

1:00 – Д/ф «Валерий Золотухин. Домовой Таганки» (16+) 2:00 – Т/с «Горюнов» 25 серия (12+)

2:40 – Т/с «Катина любовь -2» 57 серия (16+) 3:30 – Т/с «Свиридовы» 5,6 серия (16+) 5:00 – М/ф «Смешарики», «Новаторы́»

(6+) 6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+) 7:00 – М/ф «Новаторы», «Фиксики» на кр.тат (6+)

7:15 - М/ф «Вик - маленький викинг» на кр.тат (6+) 7:30 – Саба (6+) 9:00 – Хаберлер (на рус.яз.) 9:30 - T/c «Катина любовь -2» 58 серия (16+) 10:15 – Новость часа (16+) 10:15 – Т/с «Идеальный мужчина» 4

серия (12+) 11:10 – Crimea Motors (12+)

11:20 – Новость часа (16+) 11:20 – Хэштег (6+) 11:45 – Т/с «Возвращение Мухтара» 21

серия (12+) 12:25 – Новость часа (16+) 12:30 — Д/ф «Особый отдел. Контрразведка» (16+) 13:30 — Хаберлер (на рус. яз.) (16+) 13:50 — Д/ф «Миллион вопросов о природе» (6+) 14:00 — М/ф «Вик - маленький викинг» на

кр.тат (6+) 14:15 – Экспериментаторы (12+)

14:25 – Новость часа (16+) 14:30 — T/c «Школа выживания» 33,34 терия (12+) 15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз) (16+) 16:00 – Т/с «Возвращение Мухтара» 20

16:00 — 1/с «Бозвращенно мухора» 16:40 — Новость часа (16+) 16:45 — Т/с «Горюнов» 26 серия (12+) 17:30 — Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 17:50 — Х/ф «Переводчик» 3,4 серия

19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 20:00 – Т/с «Школа выживания» 35,36

серия (12+) 21:00 – Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+)

21:30 — Хаберлер (на рус. яз.) (16+) 22:00 — Т/с «Свиридовы» 7,8 серия (16+) 23:50 — Т/с «Идеальный мужчина» 4 серия (12+)

31.08 ПЯТНИЦА

1:00 — Д/ф Контрразведка» (16+) «Особый отдел. 2:00 – Т/с «Горюнов» 26 серия (12+) 2:40 – Т/с «Катина любовь -2» 58 серия 3:30 – Т/с «Свиридовы» 7,8 серия (16+) 5:00 – М/ф «Смешарики», «Новаторы»

6:30 – Хаберлер (на кр тат.яз.) (16+) 7:00 – М/ф «Новаторы», «Фиксики» на кр.тат (6+) 7:15 – М/ф «Вик - маленький викинг» на

кр.тат (6+) 7:30 — Саба (6+) 9:00 — Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 9:30 — Т/с «Катина любовь -2» 59 серия

10:15 – Новость часа (16+) 10:15 – Диаспоры (16+) 10:45 – Софрагъа буюрыныз (12+) 11:10 – Crimea Motors (12+)

11:20 – Новость часа (16+) 11:20 – Къадынлар алеми (6+) 11:45 – Т/с «Возвращение Мухтара» 22

11:45 — Т/с «Возвращение Мухтара» 22 серия (12+)
12:25 — Новость часа (16+)
12:30 — Д/ф «Петр Столыпин. Выстрел в Россию» (16+)
13:30 — Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 — Д/ф «Миллион вопросов о природе» (6+)

14:00 – M/ф «Вик - маленький викинг» на кр.тат (6+) 14:15 – Экспериментаторы (12+) 14:25 – Новость часа (16+) 14:30 – T/c «Школа выживания» 35,36

серия (12+) 15:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз) (16+) 16:00 – Т/с "Возвращение Мухтара" 21 серия (12+) 16:40 – Новость часа (16+) 16:45 – Т/с «Горюнов» 27 серия (12+)

17:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 18:00 – Крт. тат. Концерт (6+) 19:00 – Наше право (12+)

19:30 – Хаберлер (на кр.тат.яз.) (16+) 20:00 – Т/с «Школа выживания» 37,38 20:00 — ТС «Школа выживания» 37,36 серия (12+) 21:00 — Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+) 21:30 — Хаберлер (на рус. яз.) (16+) 22:00 — Х/ф «Молодость по страховке»

ΤΕΛΕΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

01.09 СУББОТА

00:05 - X/ф «Возвращение» 16+) 2:00 - T/c «Горюнов» 27 серия (12+) 2:40 - T/c «Катина любовь -2» 59 серия

3:30 - X/ф «Возвращение» 16+) 5:00 – М/ф «Смешарики», «Новаторы»

6:30 - Хаберлер (на рус.яз.) (16+) 7:00 – Къадынлар алеми (6+) 7:30 – Хаберлер (на тат.яз.) (16+)

8:00 - М/ф «Смешарики», «Новаторы» 8:45 – М/ф «Фиксики» на кр.тат.яз (6+) 9:00 – М/ф"Лев Макс" 3 сезон, 5,6,7 серия

на кр. тат яз (6+) 9:30 – Маматеке (6+) 10:00 – Софрагъа буюрыныз (6+) 10:30 – Чалгъыджы LIVE (Радио) (6+)

11:00 – Д/ф «Бренд «Москва» (16+) 11:45 – Миллион вопросов о природе (6+)

12:00 – Euromaxx (12+)

12:30 – В мире животных с Н.Дроздовым 157,158 (12+) 13:30 - X/ф «Молодость по страховке»

(16+)15:00 - X/ф «По улице комод водили» (12+)

16:20 - Диаспоры (16+) 17:00 – Ачыкъ лаф (16+)

17:30 – T/c «Весеннее обострение» 1,2 серия (12+) . 19:00 – Кр.тат концерт (6+) 19:30 - Крымомания (12+)

20:00 – Хаберлер. Афта (16+) 20:30 – Яйля Бою» (12+)

21:30 – X/ф «Месть пушистых» на крт тат 23:10 – Хаберлер. Афта (16+)

23:40 - Т/с «Убийство» 9 серия (16+)

02.09 BOCKPECEHLE

00:50 – Д/ф «Бренд «Москва» (16+) 1:40 – Т/с «Весеннее обострение» 1,2

серия (12+) 3:20 – Т/с «Убийство» 9 серия (16+) 4:30 – М/ф"Лев Макс" 3 сезон, 5,6,7 серия на кр. тат яз (6+) 5:00 — М/ф «Смешарики», «Новаторы»

6:30 – Хаберлер. Афта (16+)

7:00 - Наше право (6+) 7:30 – Хаберлер. Афта (16+) 8:00 - М/ф «Смешарики», «Новаторы»

8:45 – М/ф «Фиксики» на кр.тат.яз (6+) 9:00 - М/ф"Лев Макс" сезон. 7 серия (6+)

9:30 – Маматеке (6+) 10:00 – Софрагъа буюрыныз (6+) 10:30 – Крымомания (12+)

11:00 – Хаберлер. Афта (16+) 11:30 – Ачыкъ Лаф с Э. Меметовой

(повтор) (16+) 12:00 – В мире животных с Н.Дроздовым 157,158 (12+)

13:00 – В мире животных с Н.Дроздовым 159 (12+) 13:30 – X/ф «Месть пушистых» на кр. тат

яз (6+) 15:00 – X/ф «Стежки-дорожки» (16+)

16:20 – Диаспоры (16+) 16:45 – Путеводитель (12+)

17:30 – Т/с «Весеннее обострение» 3,4 серия (12+) 19:00 – Éuromaxx (12+)

19:30 – Спортивный характер (6+) 20:00 – Хаберлер. Неделя (16+)

20:30 – Кр. тат. театр (6+) 21:30 – X/ф «Экзамен для двоих» на кр. тат яз (16+)

23:10 – Хаберлер. Неделя (16+) 23:40 – Т/с "Убийство" 10 серия (16+)

Сменить учителя или класс: шпаргалка для родителей

Здравствуйте, уважаемая редакция. Первого сентября мой сын переходит в третий класс, но идти в школу он не хочет, как и многие его одноклассники. Он жалуется на классного руководителя, который и предмет ведет неинтересно, и дети его не слушаются. Многие родители детей из класса мечтают о смене учителя или переводе в другой класс, но боятся. Реально ли перевести ребенка или сменить учителя, если он не устраивает большинство родителей и детей в классе?

С началом нового учебного года ко многим родителям вернутся старые проблемы — ребенку неуютно с классным руководителем или учителем. Причин этому может быть много — от скучной и неинтересной манеры преподавания предмета до открытого психологического давления учителя на ученика. Но многие родители боятся решительных действий и дальше приватных, но

часто безрезультатных разговоров с учителем дело не доходит.

Тем не менее, ст. 28 «Закона об образовании» РФ прямо указывает, что вопросы смены учителя или класса относится к компетенции школы. Распределение учеников по классам, как и учителей, решается на уровне директора школы или завуча по учебной работе.

С одной стороны, закон не предусматривает смены учителя, класса или образовательной программы только по желанию родителя ученика.

Однако, в соответствии с ч. 6 ст. 28 «Закона об образовании» школа при этом обязана обеспечить в полном объеме реализацию образовательной программы. При этом качество подготовки ученика должно соответствовать установленным требованиям, а также формы/средства/методы обучения и воспитания должны соответствовать возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям ученика. Школа обязана создать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся соблюдать права и свободы обучающихся, родителей.

Кроме этого, ч.7 ст. 28 определяет, что школа также несет ответственность за невыполнение или ненадлежащее выполнение своих функций, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом. Отдельно стоит указать, что школа несет ответственность за качество образования своих выпускников, а также за их жизнь и здоровье.

На основании изложенных обязанностей и ответственности школы стоит произвести сверку возникшей конфликтной ситуации. И если оказалось, что по отношению к ребенку свои обязанности школа не выполняет в полном объеме, законный представитель ребенка имеет полное право написать заявление на имя директора или завуча, где изложит свои причины обращения и предложит пути решения, в том числе смену учителя или перевод в другой класс. Тем более стоит написать заявление, если такие проблемы с учителем возникают не у одного конкретного ученика, а у нескольких детей из класса.

Подготовила Виктория РАСЛИНКИНА

Как правильно подобрать цвет подарка для близких и друзей

Насто ли у Вас возникают трудности с выбором цвета подарка? Наверняка, каждому бы хотелось, чтобы его подарок близкому человеку вызывал только положительные эмоции. Даже самые простые подарки могут оставить у человека массу приятных воспоминаний, главное—знать, «во что одеть».

С подбором правильного цвета для подарка нам уже давно помог швейцарский психолог Макс Люшер. В 1947 году на международном конгрессе по психологии он открыл миру основные положения цветовой диагностики. Его теория основывалось на том, что подбор цвета отображает направленность на определенный вид деятельности, на настроение, на функциональное состояние и на наиболее устойчивые черты личности. Он выделил 4 основных цвета и 4 дополнительных. К основным цветам относятся синий, сине-зеленый, оранжево-красный, светло-желтый, а к дополнительным — серый, фиолетовый, коричневый, черный.

Для выбора цвета подарка нас интересуют только основные цвета. Синий символизирует спокойствие, безмятежность и удовлетворенность, сине-зеленый передаёт чувство уверенности, настойчивости, оранжево-красный выражает силу воли, агрессию, возбуждение, светло-желтый отражает социальную активность и хорошее настроение.

К примеру, если выбирать открытку родителям, подойдут такие цвета как синий и зеленый. А если выбирать открытку или подарок любимому человеку, то стоит сделать акцент над оранжево- красным и светло-желтым. Это не означает, что цвет подарка должен быть однозначным, это говорит лишь о его доминировании над остальными цветами. Не стоит так же забывать о классических сочетаниях: так, например, черный и белый цвет всегда гармонично сочетаются друг с другом.

А вот зеленые цвета могут подтолкнуть человека к совершению покупок, так, часто дизайн магазинов выполняют в зеленых оттенках. Это сделано для того, чтобы бросить человеку вызов, для его самоутверждения за счет покупки в этом магазине.

Интересно, что синий цвет в домашнем интерьере подарит вам уверенность и спокойствие, особенно в малоосвещенных помещениях. А вот белый добавит пространства, «раздвинет» стены и приподнимет потолок комнаты. Что касается черно-белого колорита комнаты, то это хороший выбор для творческих людей.

С подарками понятно, но что если нужно сделать пригласительную открытку на свадьбу?



Или на день рождения? Тут можно сочетать все основные цвета, основная цель такой открытки — привлечь внимание, заинтересовать. Для приглашения на день рождения подойдет сочетание синего, зеленого и желтого, а на пригласительный для свадьбы, подойдут оранжевокрасный, синий и желтые цвета. Также, иногда стоит поэкспериментировать с оттенками цветов для открытки, чтобы выделить или придать значимость чему-либо.

Интересный факт: 85% людей делают покупки на основе цвета, отдавая ему большее предпочтение, чем самому товару. Дело в том, что цвета должны вызывать «правильные» эмоции у покупателей. Как правило, сначала выбирают эмоцию, которую товар должен вызывать у потенциального покупателя, а уже после подбирают цвет, который соответствует этой эмоции.

Таким образом, подбор цвета должен исходить из желаемой эмоции, а эта эмоция должна соответствовать определенному кругу лиц или конкретному человеку. Это очень важно, поскольку неправильно подобранные цвета подарка могут привести к его неверной трактовке получателем, и как следствие, стать причиной неловкой

ситуации или даже конфликта.

Таким образом, можно выделить три фактора, которые нам необходимо учитывать при подборе цвета подарка:

Первым делом, нужно определиться с получателем. Кто это будет? Родственники? Друзья? Или, может, это рассылка всем знакомым? Если мы отправляем подарок конкретному человеку, то желательно уточнить его предпочтения в цветах.

Какую эмоцию должен вызывать пода- рок? Это зависит как от самого подарка, так и от его цвета.

Каким будет смысловой или эмоциональ- ный подтекст? Этот фактор зависит от двух предыдущих. Смысловую единицу подтекста будет отображать сам подарок, а эмоциональную составляющую – цвет, который принадлежит подарку.

Обладая таким инвентарем знаний, можно подобрать самый подходящий цвет под ваш подарок, и он не будет нуждаться в «лишних» словах.

Подготовил Алексей ПОПОВ

КУХНИ НАРОДОВ КРЫМА

ФОРШМАК

ингридиенты:

- Сельдь слабосоленая 1 шт.
 - Яйца вареные 2 шт.
- Яблоко кислое (среднего размера) 1 шт.
- Лук репчатый (среднего размера) 1 шт.
- Масло сливочное 100 гр.
- · Уксус (яблоный) 1 ст.л.
- Соль по вкусу - Черный перец - по вкусу
- Зелень, лимон, вареные яйца оливки - для украшения



оршмак – это традиционная еврейская закуска из рубленой сельди с добавлением масла, лука, яиц, яблок и других ингредиентов и специй. Это простое блюдо, приготовленное по классическому рецепту, получается очень нежным и вкусным.

- 1. Самое главное выбрать качественную слабосоленую сельдь; достаточно соленую сельдь необходимо предварительно вымочить в течение 1 часа в молоке или
- 2. Аккуратно разделать сельдь: сначала отрезать голову и хвост, а затем, удалив внутренности, отделить филе от костей;
- . Очистить яблоко от кожуры, лук от шелухи, а вареные яйца от скорлупы;
- 4. Филе сельди, яблоко, лук, вареные яйца и сливочное масло разрезать на небольшие кусочки; подготовленные ингредиенты пропустить через мясорубку (блендер лучше не использовать, текстура массы должна оставаться слегка зернистой);
- 5. Полученную массу пропустить через мясорубку еще раз;
- 6. В перекрученную массу добавить соль, черный перец и яблочный уксус; все хорошенько перемешать, выложить в подготовленную форму и украсить зеленью, дольками лимона, вареными яйцами, оливками и зеленью.

Приятного Аппетита!

По материалам сайта israeliblog.ru

ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА КРЫМА Дача А. П. Чехова Координаты: 44°32'30.48"N, 34°16'54.48"E

ача Чехова находится в историческом квартале Гурзу-🕻 фа. Это дом старой татарской постройки с выходом к пляжу небольшой каменистой бухты.

В январе 1900 года писатель купил саклю вместе с бухтой возле пристани у местного татарина. Дача предназначалась главным образом для летнего отдыха семьи и самых близких друзей (здесь побывали Бунин, Комиссаржевская, Куприн, Коровин, Клодт). С 1990-х годов современная экспозиция музея знакомит с ялтинской жизнью писателя, его окружением и окружением его жены.

После смерти классика мировой литературы бухточку, которой купался писатель, в народе окрестили чеховской. Местные жители говорят, что бухта Чехова является самым живописным уголком не только в Гурзуфе, но и на всем крымском побережье. Приезжие отмечают невиданной чистоты воду и вволю наслаждаются солнечными ваннами — не жгучими, а ласкающими и нежными.

Сегодня дача Чехова в Гурзуфе — уже история: домик, в котором когда-то жил и творил великий драматург, сад, по которому он когда-то бродил в поисках вдохновения. Но как знать, быть может, и вам, находясь в этом сказочном месте, посчастливится заполучить кусочек чеховской музы, которая навеки поселилась в этих удивительных местах.



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Дни эстонской культуры

25 августа 2018 года в 15:00 часов состоится мероприятие в рамках Дней эстонской культуры. Место проведения: пгт. Первомайское, Первомайский районный дом культуры.

Организаторы: Государственный комитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Дом дружбы народов», Общественная Организация «Региональная национально-культурная автономия эстонцев Республики Крым», Администрация Первомайского района.

В праздновании примут участие представители Севастопольского эстонского общества, Александровского, Гвардейского Первомайского Домов культуры, Краснодарского сельского клуба, Ассоциации национально-культурных обществ Севастополя.

Программа мероприятия:

- экскурсия в Первомайский районный исторический народный музей;
- выставка, повествующая о следе, оставленном эстонцами на крымской земле. Из размещённой информации можно будет узнать о выдающихся крымских скульпторах, писателях, художниках эстонского происхождения, о жизни эстонцев в Крыму;
 - выставка работ мастеров эстонского декоративно-прикладного искусства;
- концертная программа с участием творческих коллективов из Крыма. Вокальные и танцевальные коллективы исполнят народные эстонские песни и
 - дегустация традиционной эстонской выпечки.

Ждём всех на празднование Дней эстонской культуры!



РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ГАЗЕТЕ «МЕРАБА»

Вид печатной рекламы	Цена
Рекламный блок	20 руб. за кв. см
Рекламное текстовое объявление до 50 слов	5 руб. за кв. см

Прием объявлений и рекламы по тел. +7 978 084 18 79

